



今年前两个月我市外贸实现开门红

进出口总值同比增长40.6% 增幅跃居全省第四位

□记者 任富强 通讯员 张文慧

本报讯 近日,记者从周口海关了解到,今年1月~2月,周口市进出口总值18.3亿元,同比增长40.6%。其中,出口15.1亿元,同比增长43.1%;进口3.2亿元,同比增长29.7%……

据海关统计数据显示,今年1月~2月,周口市进出口业务呈现以下特点:

进出口增幅跃居全省第四位,超过全省平均水平25.4个百分点。今年1月~2月,周口市进出口总值18.3亿元,同比增长40.6%,进出口增幅跃居全省第四名,较之去年的第十四名前进了十名,全省

平均增速15.2%,高于全省平均增速25.4个百分点。

一般贸易方式进出口占据绝对主导地位。今年1月~2月,周口市以一般贸易方式进出口值达18.1亿元,同比增长43.9%,占周口市进出口总值的98.9%。其中,一般贸易进口3.1亿元,同比增长30.7%;一般贸易出口15亿元,同比增长47.1%;以加工贸易方式进出口0.1亿元,同比下降63.4%。

美国、中国香港地区、东盟是周口市主要贸易伙伴。今年1月~2月,周口市对美国进出口5.8亿元,同比增长38.1%;对中国香港地区进出口4.6亿元,同比增

长161.8%;对东盟进出口1.7亿元,同比下降23.7%。上述市场合计占全市外贸总值的66.1%。

民营企业是进出口主力军,外商投资企业增幅明显。今年1月~2月,周口市民营企业进出口15.3亿元,增长44.8%,占全市进出口总值的83.6%。其中,民营企业进口0.3亿元,同比下降1.1%。民营企业出口15亿元,同比增长46.1%;外商投资企业进出口3亿元,增长22.4%。

进口商品以黄大豆为主,出口商品以纺织服装、农产品为主。今年1月~2月,周口市进口黄大豆2.8亿元,同比增长28.9%,占周口市进口值的90.3%。②2

第十二批全国“一村一品”示范村镇及2022年全国乡村特色产业产值超十亿元镇和超亿元村名单公布

我市两村一镇上榜



(资料图:郏城红薯)



街头宣传 反洗钱

日前,人行周口市中心支行利用太昊陵朝祖会期间人口密度大、辐射面广、影响力强等特点,积极开展以“打击洗钱犯罪、维护金融秩序”为主题的反洗钱知识宣传活动。活动发放各类宣传册5000多份,解答游客咨询1000余次,获得群众广泛认可。

记者 王吉城
通讯员 邹月华 万海峰 摄

“天气气候水 代代向未来” 世界气象日气象科学主题作品展评活动开始啦

□记者 田亚楠

本报讯 为进一步提高公众对气象灾害的认识,增强防灾自救和科学应对气候变化的能力,周口市气象学会将于3月23日世界气象日期间,举办以“天气气候水 代代向未来”为主题的青少年作品展评活动,鼓励青少年将心目中对天气气候的理解通过文字和图画的形式展现出来,

增强青少年对天气气候的了解和关注。

参加展评活动作品需围绕“天气气候水 代代向未来”主题,注明作品名称。作品必须为个人原创,严禁盗用他人作品。如发现违规现象,将取消该参评者的参评资格。作品需以电子图片或手机拍摄的方式进行投稿,由所在学校统一推荐,也可自行发送至294698117@qq.com邮箱或自行送到市气象局三楼气象学会办公室。

所有作品如涉及版权、名誉权纠纷等,均由作者自负法律责任。主办单位有权在气象科普活动或宣传品中使用参评图片。

据了解,本次展评活动不收参评费、不退稿,接收作品截止日期为3月31日。展评活动分为小学组和中学组,按小学组和中学组分别评选出一、二、三等奖并颁发获奖证书。获奖作品将在周口气象微信公众号宣传展出。①6

开发区基础教育厚积待发 在全省基础教育县域教研工作论坛上作典型发言

□记者 王珂 通讯员 杨莹 邓文明

本报讯 3月9日至3月13日,由河南省基础教育教学研究室主办的2023年河南省基础教育教研部门负责人高级研修班在厦门大学举办。参加本次活动的有来自省直有关部门和全省各地市、直管县(市)的160余名基础教研部门负责人。在研修期间举行的河南省基础教育县域教研工作论坛上,共有沁阳市、鹤壁

市淇滨区、清丰县、郏县、襄城县、周口市开发区、辉县市等7个县(市、区)作典型发言。开发区教育文化局教研室负责人张振海以《读书写作行稳致远》为题,介绍开发区教研工作亮点。

“周口市开发区教师教育写作和校园读书活动的做法受到上级领导的高度认可,得到了与会兄弟单位的好评。我们也带回来了他们的教研工作经验。”3月14日,满载而归的张振海告诉记者,开发区

教育文化局也将以此为契机,力争形成富有区域特色的教研体系,为周口市中心城区教育教学质量提升作出应有的贡献。

近年来,开发区教育文化局在上级领导的指导下,逐步建构多层次立体化开放性教研网络,初步形成了教师专业提升机制。该局坚持倡导教师写作,持续开展读书活动,适应了教师专业成长的需要,也为发展学生核心素养打下良好的基础。②2

截至目前,我市已有国家级“一村一品”示范村镇11个,除上述新认定的两个外,另外9个为鹿邑县任集乡冷庄村(西芹)、扶沟县曹里乡(蔬菜)、郸城县宜路镇于寨村(芹菜)、扶沟县柴岗乡梅桥村(蔬菜)、沈丘县北城区腾营村(山药)、沈丘县纸店镇卢庄村(冬枣)、郸城县汲冢镇(红薯)、淮阳区刘振屯镇(花生)、太康县马厂镇李麦村(花卉苗木),总数居全省前列。②18